# 三级网格织密防网 数字赋能智慧监管现代农业装备高新区严把安全生产关











现代农业装备高新区安全检查组图

### 分析研判做在前 全年工作有保障

3月1日 现代农业装备高新区安 监中队队长王飞云与安全生产体检 站相关负责人来到永康市百昊包装 材料厂,对之前检查出来的安全隐患 问题开展 回头看 整改验收。

在现场、检查组一行对照之前排查出的问题清单,与企业负责人一一查看消防通道、报警器安装等整改情况。 之前排查出的问题基本已经整改,消除了许多安全隐患,但仍存在一些小问题,需要继续开展整改工作,确保安全。王飞云说。

检查组在 回头看 验收整改情况的同时,也认真排查存在的其他安全隐患。配电箱这里,箱体和箱门要做好跨接,前面不要堆放可燃物。灭火器位置要固定,并张贴显眼标识方便寻找使用。作业区和消防通道要区分开,通道不要堆放物

品 ,方便疏散逃生。体检站专家在现场给出整改意见。检查组一行还向企业负责人科普了许多用电小知识,企业负责人认真拿纸笔记录,并立即安排工作人员开展整改工作。以前很多安全问题都不知道,自从开展安全生产检查后,消除了不少安全隐患,我们自己也放心一点。该企业负责人说。

这个企业主要生产珍珠棉,现在属于我们安全监管的重点行业企业。我们会定期上门排查安全隐患,督促企业整改落实,并持续跟踪,形成验收闭环。王飞云介绍,2022年年初,现代农业装备高新区就对当前安全生产工作形势进行分析研判,从近两年来的安全生产事故、隐患数据中判断出,机械伤害事故和环保设备火灾易发多发。为消

除安全隐患,降低事故发生率,提高安全生产管理水平,该区将三场所、锂电池、一厂多租企业安全生产整治列为重点工作,将冲压设备、环保设备列为重点部位,统筹安排挂牌整治、标准化创建、安全培训、应急演练等工作,抓好重点行业企业挂牌整治、验收闭环。

现代农业装备高新区将进一步加强网格巡查和整治力度,落实房东责任,签订安全生产责任书,要求新入驻的企业及时上报,对存在较大隐患问题的厂房加强督促整改,对不满足安全生产条件的厂房关停。同时,该区还将扎实开展 三类人员、重点岗位人员、特种作业人员等各类安全培训,督促企业开展全员安全培训,切实提高员工的安全意识和应急处置能力。

#### 线上线下同发力 织密安全防护网

近日,现代农业装备高新区企业已恢复正常生产。为切实做好节后企业安全生产工作,防范事故发生,确保安全生产形势持续向好,现代农业装备高新区企业的网格员紧盯企业重点场所、薄弱环节,并逐一检查疫情防控情况,排查各类安全风险隐患,督促企业查漏补缺,确保疫情防控和复工复产安全规范有序。

因为春节放假,大部分企业都停工了一段时间,一些机器设备关停后重新启动或者改变生产节奏容易发生机械故障,存在安全隐患。还有部分员工在节后出现安全思想松懈、意识弱化等情况,很容易发生意外事故。因此,在复工复产前先唤醒员工安全意识、排查企业安全隐患十分重要。现代农业装备高新区党工委书记、管委会主任徐杰说,此前,该区班

子成员已经带队走访了规上企业,督查复工复产、安全生产工作,同时积极运用三级网格制度,拧紧安全阀。

据悉 ,为了更好地服务企业 ,现代农业装备高新区建立党工委书记、管委会主任任网格领导 ,班子成员任网格长 ,正式干部任网格员的三级企业网格管理体系 ,每季组织一次网格员培训 ,提高网格员的安全素质 ,增强服务企业能力 ,全面改善辖区内企业基础安全条件和本质安全水平 ,确保企业不失管 ,有效防范和遏制安全生产事故的发生。

目前,各网格员已经完成辖区内 1600多家企业的复工复产安全检查 工作,重点检查企业是否对设备进行 调试检修、是否对新入职员工开展安 全生产培训、是否自查重点场所及消 防通道等工作情况,提醒复工企业高度重视节后安全生产工作,并与企业签订安全生产责任书。

除了线下督查,该区还利用微信群、微信公众号推送《实用!企业用电安全小常识》《企业、项目开复工,这份安全生产攻略请收好》等安全知识,宣传安全生产和消防安全常识及相关政策、措施,并通报检查和执法情况,做到处罚一家、曝光一家,营造良好氛围,提高企业负责人的安全意识。

另外,现代农业装备高新区还联合执法中队、生态环保所、安监中队、体检站等专业队伍开展执法,建立体检站排查隐患,网格员督促整改,联合执法重点打击的安全隐患排查整治机制,织密安全防护网。

## 数字赋能强监管及时掌握新动态

3月1日,通过电脑端的 工业企业安全在线 平台,身在办公室内的现代农业装备高新区安监中队工作人员正在查看辖区内企业安全隐患整改情况。

对于一般企业,我们可以通过这个平台云上监管,电脑端和手机端都可以操作。这上面可以看到网格员信息、企业诺情以及存在的各级隐患,企业根据隐患点整改拍照上传,由我们在后台审核,审核不通过的让其再次整改,若是一直没有整改信息,就要上门督促。王飞云介绍,自去年启用,该平台如今已经较为完善。网格员将1600多家企业的基本信息、隐患信息等全部录入平台,政府安监部门和各网格员都有相应账号,可以对企业实现网格化管理。

在日常工作中,政府和网格员委托的第三方安全咨询机构将检查出来的隐患问题上传平台,平台自动推送给企业,企业可在平台上完成整改闭环。借此平台,企业每月进行安全自检、更新信息将查出来的隐患录入平台,并完成整改将整改照片和整改情况上传平台,同样完成闭环。

与此同时,网格员每季度一次上门对企业进行逐项检查、登记、督促整改,建立一企一档,体检站充分发挥技术支撑作用,按网格细致排查企业,形成安全隐患排查图文报告,提出整改建议,以网格为单位装订成册,交由网格员督促企业整改,并为网格员提供技术支持,对于有变动的企业,网格员及时跟进检查,更新数据,确保掌握辖区企业安全隐患的最新动态。

下一步 现代农业装备高新区将继续推广数字平台的使用 ,完善企业信息 ,加强安全监管 ,通过专业技术支撑加强安全隐患排查 ,引导企业养成自查自纠自改习惯 ,多管齐下及时将安全隐患扼杀在萌芽阶段 ,最大限度降低灾害事故发生 ,全力保护人民群众的生命和财产安全 ,为实现第一季度 开门红 保驾护航。

#### 融媒记者 何悦